



Datum: 07.01.2025

AfD-Fraktion
Fraktionsvorsitzender
Stefan Marzischewski-Drewes

Ihre Anfrage vom 26.11.2024 – 50 Jahre Waldbrandkatastrophe

Sehr geehrter Herr Marzischewski-Drewes,

zu der o. g. Anfrage der AfD-Fraktion kann ich Ihnen wie folgt Auskunft geben:

Frage 1:

Welche zusätzlichen Maßnahmen sind seitens des Landkreises hinsichtlich des besonderen fünfzigjährigen Gedenkens zur Waldbrandkatastrophe 1975 geplant?

Antwort:

Dem Landkreis Gifhorn liegen Informationen vor, nach denen die Samtgemeinde Meinersen im Jahr 2025 eine Gedenkveranstaltung plant, die auf Grund des Jahrestages der Waldbrandkatastrophe einen größeren Umfang als bisher einnimmt. Seitens des Landkreises sind keine eigenen, zusätzlichen Maßnahmen geplant.

Frage 2:

Welche Möglichkeiten sieht die Landkreisverwaltung, dieses besondere Jubiläum zum Anlass zu nehmen, sich ggfs. in das Übungsgeschehen mit den vorgeschalteten kleinen und teils individuellen Übungen zu dem Thema Dürre und Hitzewelle der LÜKEX 2026 im Rahmen der Katastrophenschutz Ausbildung des Landkreises einzubringen?

Antwort:

Abhängig von der konkreten Ausgestaltung der Übung durch das Land Niedersachsen besteht grundsätzliche Bereitschaft mitzuwirken. Insbesondere durch die im Landkreis stationierten Landeseinheiten HFS sowie GFFF-V wird landkreisseitig davon ausgegangen, dass eine Beteiligung an der Übung möglich ist.

Ich bitte um Kenntnisnahme.

Mit freundlichen Grüßen

Tobias Heilmann